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Ausschuss für Soziales, Sport, Kultur und Jugend 
 
 

Ö F F E N T L I C H E   N I E D E R S C H R I F T 
 

der 2. Sitzung des Ausschusses für Soziales, Sport, Kultur und Jugend 
am Dienstag, 20.07.2021, von 18:00 Uhr bis 20:14 Uhr 

Altes Rathaus, Frankfurter Straße, 61479 Glashütten in das Alte Rathaus 
 
 
 

 
 

Sitzungsverlauf 
 
 

1. Einwendung gegen die Niederschrift des Ausschusses für Soziales, Sport, Kultur 
und Jungend vom 08.07.2021 

 

Es lagen keine Einwände gegen die Niederschrift der Sitzung des Ausschusses für Soziales, Sport, Kul-
tur und Jugend vom 08.07.2021 vor. 
 
2. Mitteillungen des Vorsitzenden 

 

Es lagen keine Mitteilungen vor. 
 
3. Mitteilungen des Gemeindevorstandes 

 

Es lagen keine Mitteilungen vor. 
 
4. Antrag der WGS-Fraktion bezüglich: „Ermittlung des Bedarfs und 

ggf. Neuanschaffung von Spielgeräten für die gemeindeeigenen Kin-
derspielplätze“ 

66/GV/XIX 

 

Nach der im Vorfeld der Sitzung durchgeführten Begehung der Spielplätze unserer Gemeinde durch die 
Mitglieder des ASSKJ, durch Herrn Bürgermeister Ciesielski, durch den Vorsitzenden der Gemeindever-
tretung Matthias Högn und durch Vertreter des Bauhofs, weist Herr Klomann daraufhin, dass der Spiel-
platz Wiesenstraße in Schloßborn in der vorher durchgeführten Umfrage, am schlechtesten bewertet 
wurde. Dort bestehe der größte Handlungsbedarf. 
 
Herrn Bürgermeister Ciesielski verweist darauf, dass die Mittelanmeldungen für das nächste Haushalts-
jahr bis Ende Juli stattfinden und möchte überprüfen lassen, inwieweit die Haushaltsmittel für den Er-
werb und die Instandhaltung von Spielgeräten für das Jahr 2021 bereits ausgeschöpft wurden. 
 
Frau Röhrer erläutert, dass nur wenig Förderprogramme in Hessen in Bezug auf Erneuerungen von 
Spielplätzen bestehen. Sie verteilt die „Thessen News“ zu einem möglicherweise in Frage kommendem 
Förderprogramm (siehe Anlage). 
 
Der Ausschuss ist sich einig, dass vorerst kein Beschluss gefasst werden soll. In einer weiteren Sitzung 
soll zunächst eine Prioritätenliste erstellt werden, um den genauen Bedarf zu ermitteln. 
 
5. Verschiedenes 

 

Eine Bürgerin, als Vertreterin der Elternschaft der Kinder, welche in Schloßborn in den Kindergarten ge-
hen, trägt ihr Anliegen vor. Sie erfragt ob ein langfristiges Konzept seitens der Gemeinde bezüglich des 
aktuellen Personalmangels bestehe. 
 
Herrn Bürgermeister Ciesielski verweist darauf, dass die Gemeinde Glashütten grundsätzlich keinen Ein-
fluss auf die personelle Situation des Kindergartens hat, da dieser sich in kirchlicher Trägerschaft befin-
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det. Jedoch soll in naher Zukunft ein Treffen mit Frau Muhrmann stattfinden, um die aktuelle Lage zu be-
sprechen. 
 
Frau Röhrer regt an, dass die Gemeinde unterstützend tätig werden könnte, beispielsweise durch Klei-
dergeld oder einen Dienstwagen, um den Erzieher-Arbeitsplatz in der Gemeinde Glashütten attraktiver 
zu gestalten und so zur Lösung der aktuellen Situation beizutragen. 
 
Frau Kempf merkt an, dass ein Wechsel der Trägerschaft nur schwer umsetzbar ist, da weder genügend 
Mittel noch Gebäude zur Verfügung stehen. 
 
 
  
Der Vorsitzende ausgefertigt: 
  
  
gez. Christoph Klomann Kristin Brune 
 Schriftführer 
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